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ROO.0002.19.2016.RG    

 

Protokół Nr XIX /2016 

z sesji Rady Gminy Kwilcz odbytej w dniu 12 kwietnia 2016 r.  

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu 

 

 

Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz p. Grzegorz Korpik o godz. 15
30

 otworzył XIX Sesję 

Rady Gminy Kwilcz, powitał wójta p. Stanisława Mannek, zastępcę wójta p. Sławomira 

Wrembel, sekretarza p. Daniela Kozubowskiego, skarbnika p. Renatę Sokółka, radcę 

prawnego p. Małgorzatę Jagodzińską, doradcę senatora Libickiego p. Wojciecha 

Wośkowiaka, dyrektora Zespołu Szkół w Kwilczu p. Jacka Rosiaka, kierownika ZOMS p. 

Roberta Wasika,  pracowników urzędu, radnych oraz sołtysów. 

Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

Na podstawie listy obecności radnych przewodniczący stwierdził prawomocność obrad 

(ustawowy skład Rady: 15 radnych, obecnych na sesji w chwili otwarcia: 12 radnych, 

nieobecni radni: Anna Dziuba, Marlena Królak, Karol Maligłówka; zgodnie z art. 14 ustawy 

o samorządzie gminnym Rada Gminy była władna do podejmowania prawomocnych uchwał 

i wniosków). 

Następnie przewodniczący rady poinformował, że protokoły z XVIII sesji był dostępny na 

stronie internetowej, w biurze Rady Gminy oraz przesłany drogą mailową. Został sprawdzony 

i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającego p. Martina Halasz, zapytał czy radni 

wnoszą uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół z XVIII sesji przyjęto przez aklamację. 

Stosownie do zapisów Statutu Gminy Kwilcz, do sprawdzenia protokołu dzisiejszych obrad 

wyznaczono radnego Kazimierza Kostrzyńskiego.  

Następnie Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem, czy ktoś spośród radnych ma 

propozycje zmiany porządku obrad.  
Zmian nie wniesiono. 

Zawiadomienie o sesji stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Porządek sesji: 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, 

wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania  
      uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie: 
- zmian w budżecie gminy na rok 2016, 

- zmiany WPF  

- wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie prawa własności lokali mieszkalnych wraz 

z pomieszczeniami przynależnymi i udziałem w części wspólnej gruntu od Polskich 
Kolei Państwowych Spółka Akcyjna z siedzibą w Warszawie, 

- przedłużenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków, 

6.   Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 
7.   Wolne wnioski i informacje. 

8.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady.       

9.  Zakończenie obrad. 
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Zgodnie pkt. 3 porządku obrad Wójt odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Przechodząc do realizacji z pkt.4 porządku Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik 

poinformował o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami.  

Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Przewodniczący otworzył dyskusje: 

Zapytał, co było przedmiotem spotkania z posłem Z. Ajchlerem. 

Wójt – spotkanie władz z terenu powiatu międzychodzkiego poświęcone było tematyce 

energetycznej. Samorządy gminne wraz z powiatem planują przystąpić do projektu powiat 

samowystarczalny energetycznie. Spotkanie miało na celu podjęcie wspólnych działań 

w kierunku złożenia wniosku do Marszałka Województwa Wielkopolskiego o wyrażenie 

zgody na budowę farm fotowoltaicznych zasilających instytucje podległe samorządom 

w energie elektryczną.  Przygotowanie przedsięwzięcia potrwa około 3 lat. 

Innych pytań nie zgłoszono. 

 

ad.5 Podjęcie uchwał w sprawie: 

- zmiany uchwały budżetowej na rok 2016 

Zmiany zostały szczegółowo omówione i przyjęte na wspólnym posiedzeniu komisji. 

Skarbnik Gminy poinformowała, że zmiany omówione na wspólnym posiedzeniu nie uległy 

zmianie. Wprowadzono dodatkową zmianę zarówno po tronie dochodów i wydatków 

w sprawie przyznania dotacji celowej na dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej 

o charakterze socjalnym dla uczniów w kwocie 19.652,- zł. 

Uwag do zaproponowanych zmian budżetowych nie wniesiono. 

Przewodniczący odczytał treść uchwały. 

p. Korpik wyraził negatywne zdanie nt. dofinansowania do zakupu samochodu dla policji 

w kwocie 5.000,- zł. Jego zdaniem gminy nie powinny wiązać się z służbami państwowymi, 

powoduje wzajemne uzależnianie. Działania służb państwowych winien finansować w 100 % 

budżet państwa. Do pozostałych zmian nie wnosi uwag. Uważa, że zmiany w większości 

dotyczą zadań inwestycyjnych, które poprawią wizerunek gminy, ale także z korzyścią dla 

mieszkańców. 

Wójt odpowiedział, że zmiana, o której mowa nie jest ujęta w obecnej zmianie budżetu, było 

to tylko zapytanie skierowane do radnych na wspólnym posiedzeniu komisji. 

p. Korpik stwierdził, że wyraził swoje stanowisko w dniu dzisiejszym, ponieważ nie 

uczestniczył we wspólnym posiedzeniu komisji.  

Przewodniczący Rady projekt poddał głosowaniu. 

Rada Gminy, w obecności 12 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIX/129/2016 

w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2016. Uchwała stanowi załącznik nr 7 do 

protokołu. 

 

- zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Kwilcz. 

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uzyskał pozytywną opinię komisji.  
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Rada Gminy, w obecności 12 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIX/130/2016 

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz.. Uchwała stanowi 

załącznik nr 8 do protokołu. 

 

- wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie prawa własności lokali mieszkalnych wraz 

z pomieszczeniami przynależnymi i udziałem w części wspólnej gruntu od Polskich Kolei 

Państwowych Spółka Akcyjna z siedziba w Warszawie. 

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uzyskał pozytywną opinię komisji.  

Rada Gminy, w obecności 12 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIX/131/2016 

w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie prawa własności lokali mieszkalnych 

wraz z pomieszczeniami przynależnymi i udziałem w części wspólnej gruntu od Polskich 

Kolei Państwowych Spółka Akcyjna z siedziba w Warszawie.. Uchwała stanowi załącznik nr 

9 do protokołu. 

 

- przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie 

w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. 

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt uzyskał pozytywną opinię komisji.  

Rada Gminy, w obecności 12 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIX/132/2016 

w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.. Uchwała stanowi załącznik nr 10 

do protokołu wraz z wnioskiem o przedłużenie czasu obowiązywania dotychczasowych taryf. 

 

W tym miejscu przewodniczący odczytał zawiadomienie Wojewody Wielkopolskiego 

o wszczęciu postępowania nadzorczego w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały 

w sprawie przystąpienia Gminy Kwilcz do Stowarzyszenia „Stowarzyszenie Kulturalne – 

Stara Szkoła 19” oraz rozstrzygniecie nadzorcze w przedmiocie sprawy. 

Zapytał czy radni chcą podjąć dyskusję nt. zaskarżenia rozstrzygnięcia  nadzorczego do 

Wojewódzkiego Sadu Administracyjnego. 

Radni uznali, iż jeżeli są przesłanki ku temu, aby rozstrzygniecie zaskarżyć trzeba do uczynić. 

Wobec powyższego przewodniczący zawnioskował o zmianę porządku obrad poprzez 

wprowadzenie pod obrady projektu uchwały w sprawie wniesienia skargi do Wojewódzkiego 

Sądu Administracyjnego w Poznaniu na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody 

Wielkopolskiego. 

Zmianę porządku obrad przyjęto jednogłośnie. 

Radca prawny M. Jagodzińska pokrótce przytoczyła stanowisko Wojewody w przedmiocie 

sprawy. Dodała, że w orzecznictwach prawnych jak też doktrynie występują sprzeczności na 

mocy konstytucji. Wyjaśniła, że stowarzyszenie, o którym mowa w naszym przypadku działa 

w szerokim zakresie kultury nie tylko w kraju, ale też za granicą. Pani mecenas uważa, 

że argumenty uczestnictwa gminy w stowarzyszeniu istnieją i trzeba z nich skorzystać 

wnosząc skargę do WSA. 

p. Korpik stwierdził, że ideą przystąpienia Gminy do Stowarzyszania była działalność 

w zakresie kultury i współpraca z zagranica konkretnie Gminą Breteil. Wyjaśnił, 
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iż utworzenie stowarzyszenia daje większe możliwości i formy finansowania działalności. 

Dodał, 

że wnosząc odwołanie samorząd poniesie koszty związane z przygotowanie pisma, dojazdem 

na rozprawę. Ewentualne przegranie przyniesie dodatkowe koszty w wysokości 250, zł. 

Zdaniem Wójta wniesienie sprawy do WSA jest zasadne, prosi o podjęcie uchwały. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie wniesienia skargi do Wojewódzkiego 

Sądu Administracyjnego w Poznaniu na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody 

Wielkopolskiego. 

Rada Gminy, w obecności 12 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIX/133/2016 

w sprawie wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu na 

rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego. Uchwała stanowi załącznik nr 11 do 

protokołu. 

 

 

ad.6.  Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 
 

Sekretarz Gminy udzielił odpowiedzi na zapytanie z poprzedniej sesji dotyczące 

dekomunizacji wyjaśnił, że ustawa, o której mowa nie jest jeszcze aktem prawnym trwają 

prace. 

p. Górecki – czy samorząd kontroluje place zabaw. 

Sekretarz Gminy kontrole jak tez naprawy obiektów gminnych jak też oświatowych 

prowadzone są na bieżąco. 

p. Prętki – czy pracownik urzędu prowadzi przeglądu zabytków na terenie gminy. 

Sekretarz Gminy samorząd kontroli takich nie prowadzi. 

p. Korpik przypomniał, że w gminie opracowany jest program opieki nad zabytkami i należy 

sprawdzić zapisy tegoż dokumentu. 

p. Kwiatkowska-Sokółka zapytała czy poczyniona jakieś działania w kwestiach służby 

zdrowia w Międzychodzie dot. łączności telefonicznej z poradniami, zimnych posiłków, 

strony internetowej. 

Sekretarz Gminy odpowiedział, że uwagi dotyczące służby zdrowia szpitala w Międzychodzie 

przekazał osobiście na jednym z posiedzeń rady powiatu. Z wypowiedzi dyrektora wynikało 

brak woli z ich strony do poprawy.  

Radni postanowili wystosować pismo do dyrektora ZOZ. 

p. Korpik zwrócił po raz kolejny potrzebę załatania dziur na ul. Kardynała Stefana 

Wyszyńskiego. 

 

ad.7. 

Wolne głosy i wnioski 

Głos zabrał p. Paweł Bekier szef firmy LKH –media w sprawie zmiany planu miejscowego 

zagospodarowania przestrzennego dla działki w Kwilczu na Osiedlu Przylesie (przy 

transformatorze). Na przedmiotowej działce właściciel planuje pobudować biurowiec 

z częścią mieszkaniową. Prośbę swą uzasadnia tym, że od 18 lat jest mieszkańcem gminy 

jednakże firmę prowadzi w Międzychodzie i tam też opłaca podatki. Nabywając działkę ma 

możliwość pobudowania obiektu i przenieść firmę na teren gminy Kwilcz. Co będzie 

z korzyścią dla gminy z tytułu podatków. 



5 

 

p. Korpik wyjaśnił, że stosowny wniosek musi być złożony do wójta, a wójt projekt uchwały 

przedkłada radzie. Przewodniczący dodał, że teren, o którym mowa był już zmieniany 

ponadto nabywca przed zakupem powinien zapoznać się z planami dotyczącymi 

zagospodarowania. 

Wójt wyjaśnił, że zainteresowany złożył wniosek jednakże gmina ma ograniczone możliwości 

finansowe. W br. realizowano wnioski wcześniejsze z 2 -3 lat wstecz. Wniosek, o którym 

mowa będzie poddany dyskusji, ale takie działania nie są realizowane z dnia na dzień.   

p. Prętki – uważa, że skoro zmiana przeznaczenia gruntu ma dać gminie korzyści finansowe 

działania takie należy wspierać. 

p. Korpik – jak wójt powiedział wniosek będzie przeanalizowany i poddany dyskusji. 

Kolejną sprawą, jaką poruszył pan Bekier były wysokości opłaty za zajęcie pasa drogowego 

wyjaśnił, że w 70 % Kwilcz objęty jest siecią LKH jednakże są obszary mniej zaludnione 

i budowa sieci ze względu na opłaty jest nieopłacalna czy w związku z tym opłaty można 

obniżyć? 

p. Korpik odpowiedział, że w tej sprawie również należy złożyć stosowny wniosek. 

 

ad.8. Sprawy organizacyjne i bieżące rady.  

W tym punkcie porządku obrad przewodniczący poinformował, że kolejną sesję rady planuje 

na dzień 17 maja br. poprosił przewodniczących komisji o ustalenie terminu posiedzeń nad 

sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za rok 2015. Przypomniał radnym o obowiązku 

złożenia oświadczeń majątkowych do końca kwietnia. 

 

ad. 9.  Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 17
00 

podziękował za udział 

i zamknął XIX sesję Rady Gminy Kwilcz.  

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

/-/Grażyna Piątkowska               /-/Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzająca protokół  

/-/Kazimierz Kostrzyński 

 

 


